

ОТЗЫВ

Научного руководителя о диссертационной работе Е.П.Свиридовой «**Геоэкологическая оценка туристско-рекреационной освоенности горного региона (на примере Республики Адыгея)**», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.21 Геоэкология

Диссертационная работа Е.П.Свиридовой посвящена актуальной теме – комплексному изучению туристско-рекреационной освоенности территории Адыгеи как горного региона. Выгодное расположение региона на стыке гор и равнин в окружении плотно заселенного Краснодарского края повлияло на интенсивное развитие туризма и рекреации и потребовало разработки методов оценки нагрузки на горные ландшафты и оптимизации туристско-рекреационной деятельности. Будучи студентом, а затем сотрудником Адыгейского государственного университета, Е.П. Свиридова была вовлечена в процесс инвентаризации туристско-рекреационных ресурсов Адыгеи, она участвовала в полевых исследованиях, активно использовала геоинформационные методы для сбора, обработки и синтеза разнокачественных данных по территории республики, в том числе и в качестве исполнителя грантов Центра интеллектуальных геоинформационных технологий Адыгейского государственного университета.

В процессе работы над диссертацией Е.П. Свиридова показала себя как разносторонний исследователь, умеющий самостоятельно формулировать проблему и синтезировать разнокачественную информацию о динамике природных и социально-экономических процессов. Особенно большое внимание и трудолюбие соискателем уделялось составлению карт, которые рассматривались как основа комплексной геоэкологической оценки. В частности, соискателем разработан комплект карт, отражающих типы и характер распределения туристско-рекреационных ресурсов на территории Адыгеи, различающихся по рекреационной аттрактивности и по потенциальным ресурсам специализации. При этом соискатель не останавливается на использовании статистических данных, а учитывает факторы неоднородности физико-географических условий и динамичности ландшафтной структуры горной территории. От оценки отдельных ресурсов и

их упорядочения соискатель идет к интегральной оценке всего рекреационного потенциала и комплексному районированию, на основе которого определена оптимальная туристско-рекреационная специализация ландшафтов.

Результаты работы успешно используются в разработке реестра туристских ресурсов и программ развития туризма в Адыгее (Комитет Республики Адыгея по туризму и курортам), а также в программах учебных курсов университета. Основные положения диссертации докладывались и обсуждались за последние десять лет на ряде всероссийских и международных конференций; по теме диссертации опубликовано 48 работ.

Е.П. Свиридова проявила себя как ответственный научный исследователь, способный анализировать и синтезировать данные о природе, населении и хозяйстве территории, разрабатывать и применять междисциплинарные методы сбора и обработки данных. В этом она подтверждает свою высокую квалификацию, позволившую подготовить диссертационное исследование, отвечающее требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Полагаю, что соискатель может вполне претендовать на искомую научную степень кандидата географических наук по специальности 1.6.21 Геоэкология.

Научный руководитель:

доктор географических наук
по специальности 25.00.36 Геоэкология,
ведущий научный сотрудник ИГРАН

Гуня Алексей Николаевич

21.03.2022

Федеральное государственное бюджетное
Учреждение науки Институт географии Российской академии наук,
119017, Россия, Москва, Старомонетный пер. 29 с 4
Контактный телефон: 7-9163358392, e-mail: a.n.gunya@igras.ru

Подпись руки тов.
заверяю

Зав. канцелярией
Федеральное государственное бюджетное
учреждение науки Институт географии
Российской академии наук

